

# 新闻博兴

# 问题食品进校园食堂，严查！

博兴开展春季学校食堂大检查，立案两起查扣问题大米等一宗

本报3月23日讯(通讯员 葛丹丹 记者 孙菲) 针对新学期开学之际，各学校食堂面临食堂设备重新使用，新聘用从业人员未经体检、食品安全知识欠缺等诸多新情况和新问题，博兴县食品药品监督管理局3月份在全县组织开展了学校食堂(含托幼机构食堂)食品安全专项检查。

检查以大中小学和幼儿园食堂为重点区域，以食堂许可证、从业人员健康查体、食品采购索证索票、原料贮存保管、加工制作、食品添加剂使用情况以及餐饮具清洗消毒和食品留样为重点环节，以米、面、肉、油、蛋等大宗食品以及《山东省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法》规定的禁用食品为重点品种，强化监督检查，督促落实校长学校食品安全第一责任人的责任，严防发生食物中毒等安全事故。

目前，博兴县食药局已同县教育局达成共识，对违规行为依法严厉查处。截至目前，已立案2起，查扣涉嫌违规问题食品3种(大米、八宝米、芝麻油)，现场下达责令整改通知书3份。



博兴县食品药品监督管理局工作人员正在一学校食堂检查。

## 把减轻病人痛苦放在第一位

博兴兴福手足外科医院开辟“绿色通道”救危扶伤

本报3月23日讯(通讯员 牛广聪 杨志勇 记者 王芳) 博兴兴福手足外科医院虽然是一家民营医院，但是他们的发展目标是如何上规模，如何引导民营医院走上规范化的管理。实现医院向二级甲等医院的靠近，一直是医院的发展理念。

在现在的很多医院中，患者都存在着“就医难，看病难”等诸多问题。很多患者在手术面前面临的是“先交费、后治病”的程序，导致很多患者因为交不起手术费用而耽误了治疗，错过了最佳的病情恢复时间。然而，在博兴兴福手足外科医院不存在这个问题。配合政府的工作，为有医疗需求的老百姓服务是他们工作的重点和目标；思考如何更好地为病人服务，实实在在地为人民办事才是他们工作的重中之重。

博兴兴福手足外科医院院长张岩亮作为一名专业的手足外科大夫，他知道当一名患者举着血淋淋的双手来到他面前的时候，身体上所承受的痛苦和内心的焦急之情是怎样的。正是这样，他才更加明白抢救时间的宝贵。每当面对患者的时候，他思考的不是这样一个患者所

承担的手术费用是多少，而是患者首先要到哪里去支付手术费用，而是耽误了抢救的最佳时间对患者所造成的影响有多大。

手外伤来到医院的时候都是急诊，没带够充足的钱来就医是很常见的情况，如果等到病人把钱带齐后才准备给病人动手术的话，就会耽误掉最佳的治疗时间，病人手的机能就很难恢复到最好了。所以如何把病人的双手恢复到最好是张岩亮接触到每个患者的时候最先想到的。因为手是对一个人一生中帮助最大的一个器官，一旦失去双手会对一个人的生活造成极大的不便。张院长正是用自己这一双灵巧的救危扶伤的手去做了一些显微手术，挽救了一个又一个的病患。

医患之间最需要建立的就是信任，所以博兴兴福手足外科医院为病患建立了畅通的“绿色通道”来就医，很多患者反而会主动询问医生自己还需要补齐多少治疗费用，不给医院带来负担。正是因为如此实实在在的服务，才建立起了医患之间高度的互信机制，保证了博兴兴福手足外科医院的长足发展。



正在紧张进行手术的医生们。

**挂失**  
庞振波  
372328198207163339  
补道路运输从业资格证

**挂失**  
王建宗  
372328197808043311  
补道路运输从业资格证

## 司机驾车撞死羊 调解纠纷民警强

本报3月23日讯(通讯员 谭曙光 张善敏 记者 孙菲) 19日下午，博兴县公安局湖滨派出所接到报警：博兴县城某马路上发生一起交通事故，四只羊被撞死。

接警后，民警迅速驱车赶往事发现场。公路上横七竖八地躺着被撞死、撞伤的山羊。两方因为索赔一事争吵不休，各不相让。

民警了解到，尹某驾驶车自北向南行驶时，遇郝某赶羊至该路段，尹某避让不及，致使驾驶的车辆当场撞死郝某的山羊4只，撞伤1只，造成直接经济损失约7000余元。

经过1个多小时的耐心调解，驾驶人同意一次性赔偿羊主7000元，被撞死及撞伤的山羊归郝某自行处置。一场由交通肇事引发的纠纷终于得以圆满化解。

## 讨薪不成打起来 民警妥善解纠纷

本报3月23日讯(通讯员 谭曙光 李晓彤 记者 孙菲) 19日，博兴县公安局陈户派出所成功调解一起讨薪纠纷，受到当事双方的一致好评。

陈户镇某村的赵某去年一直在本村包工头王某的工程队打工，2015年春节前王某答应3月15日前付清赵某的工资。3月19日上午，赵某到王某家讨要工资，王某不但不兑现承诺还说脏话，俩人在争吵过程中发生冲突。赵某一气之下掰下了王某面包车的后视镜扔向面包车，将面包车的左车门玻璃砸坏。

博兴县公安局陈户所民警接到报警后立即赶到现场处置，了解情况后，鉴于两人是同村街坊，损失价值又不大，民警对双方进行调解。民警分析双方纠纷的焦点，引导双方互相体谅和尊重，理性解决问题。

经过民警耐心调解，王某当场付清赵某工资2650元，赵某赔偿面包车损失费250元，双方握手言和。至此，一起纠纷得到圆满解决。

**挂失**  
马丕波  
372328196309103338  
补道路运输从业资格证

## 博兴县中医医院·中医养生文化论坛

# 经络调理妙手治未病

经络调理是中医“上工治未病”思想最契合的诠释途径。但大众普遍认为，经络看不到、摸不着，神秘而玄妙。经络到底是什么？经络调理是如何对人的整体进行协调的呢？效果怎样？如何评价呢？

博兴县中医医院的专家指出，经络学说是中医学理论体系的重要组成部分，是针灸学的理论核心。中医各科的诊断和治疗，针灸临床治疗时的辨证归经，循经取穴，针刺补泻等，都是以经络理论为依据的。

经络内属于脏腑，外络于肢节，沟通于脏腑与体表之间，把五脏六腑、四肢百骸、五官九窍、皮肉筋脉等组织器官联结成一个有机的整体，使人体各部的功能活动保持相对的协调和平衡。经络在实践运用中主要包括针灸、按摩和药物治疗。以针灸为例，通过针灸刺激穴位，激发疏通经气，恢复调节人体脏腑气血的功能，因此大多按照病位症状归经，采用循经取穴的方法进行调理与治疗。经络调理在预防保健方面的成效是显而易见的，古今

把足三里称为防病治病的保健强壮穴，作为一般强壮施穴，还可取中脘、关元穴；灸风门穴，可预防感冒；灸足三里、悬钟穴，可预防中风等。

专家介绍，中医中药讲究的是和谐，主张天人合一，中医认为人是大自然的组成部分，人的生活习惯应该符合自然规律。子午流注是古代中医发现的一种规律，即每日的12个时辰是对应人体12条经脉的。简单地说，子代表阳，流代表阳生的过程，午代表阴，注代表阴藏的过程。时

辰在变，不同的经脉在不同的时辰也有兴有衰。掌握子午流注的规律，对保健和用药都有很大的益处。人体的活动符合此规律时，身体处于自然的状态，有消耗也有补充。如果破坏此规律，则只有消耗，生命处于能量加速损失状态。

从亥时开始(21时)到翌日寅时结束(5时)，是人体细胞休养生息、推陈出新的时间，在此期间，人应该享受充足的休息，才会有良好的身体状态，正如睡觉多的婴儿长得快又结实；爱闹觉的孩子发育不好。辰时(7时至9时)、午时(11时至13时)、戌时(19时至21时)有利于人体消化，适宜进食三餐，三餐欠规律或不定时，会使人体循环和代谢进入无序状态，容易得病，如不能纠正，

医与药都将无能为力。

当下正是春光明媚的时节，阳气升发，气机条达，宜养阳养肝、舒展肢体、放松心情，也是经络调理的大好时机。专家认为，每个人应结合个体虚实寒热，既往患病史、家族疾病史、心理状态等具体情况，经过循经体查等辨证步骤，采纳适宜自身的调理项目。譬如湿热、风寒、瘀阻或气血不足的人群可通过循经通络方法，以艾灸、火罐、熏洗进行经络调理，以调畅经脉，促进气血运行。

古人云：“不治已病，治未病。”经络调理就是运用传统中医经络理论和方法开展保健养生，预防疾病，提高健康水平，改善亚健康状态，促进疾病康复的好方法。